

# Körösvidék

Körösvidék  
Magyar Nemzeti Múzeum  
Hirlaposztálya  
VII. Múzeum krt. 11/16. Bud. post

**független keresztény politikai napilap**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.  
Postatakarékpénztári csekkaszám: 34-141.

Felolvasó szerkesztő:  
**MIGEND DEZSÓ**

Előfizetési árak:  
Megyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő  
Egyes szám ára 10 fillér.

## Hatvan évi mulasztás után

Mielőtt a telepítési törvényjavaslat tárgyalásra került volna, a parlament munkásságát egy nemkevesbé fontos kérdés vette igénybe: a népegészségügy kérdése.

Hogy miért vált halaszthatatlanná ennek a kérdésnek a tárgyalása? Erre maga az előadó képviselő felelt meg, mikor a multak mulasztásaira mutatott rá, ahol az emberanyag szinte másodrendűnek számított, amelyet még az állategészségügy is háttérbe tudott szorítani.

Hiszen 1876-ban szabályozták általánosságban a népegészségügy kérdését, amihez hatvan esztendő alatt nem is igen nyultak, nem tekintve az 1925. évi törvényt, amely a közegészségügy felállításának szükségét mondta ki.

Ezzel szemben 1900-ban már az állategészségügy ügyének kérdését korszerűen rendezték, úgy, hogy maga a fővédekezési elv érvényesült benne: a baj és a veszedelem megelőzése.

Ellenőrizhető igazságot szögezzünk le, mikor azt hangoztatjuk, hogy az utolsó három esztendőben döntőbb lépések történtek népegészségünk ügyében, mint a megelőző hosszú évtizedek alatt.

Maga a belügyminiszter jelentette ki legutóbb, hogy bár a legnehezebb gazdasági viszonyok között vált ez a kérdés a kormány legfőbb feladatainak egyikévé, a kormány mégsem tér ki a feladat megoldása elől, mert népünk egészségügyi kérdését minden más kérdésnél előbbrevalónak tartja, amelyért minden anyagi áldozat valójában a magyar jövőnek hozott áldozatnak számít.

Eppen ezért — jelentette ki Kozma Miklós belügyminiszter — még öt törvényjavaslat kerül rövidesen a parlament elé, amik együttesen azt a célt szolgálják, hogy a magyar falvak népe egészséges lakással, ivóvízzel rendelkezzen s még a legelhagyottabb pusztai lakosnak is biztosítva legyen orvosi ellátása.

Természetes, hogy ezt csakis állami megszervezés útján lehet remélni és elérni. Nem szolgálja tehát népünk egészségügyét az, aki minden komoly ok nélkül az önkormányzatok jogsérelmét panasolja, s azon vitatkozik, hogy kinek a hatáskörébe tartozzanak az orvosi, vagy főorvosi kinevezések. Mert ez politika. S mindebből a kérdésből ki kellene kapcsolni a politikumot, mint ahogy a belügyminiszter is kikapcsolta, alárendelve ezt a magasabb, az

egyetemesebb nemzeti érdekeknek.

A feladat — ami megoldásra vár — szinte emberfeletti munkát jelent mindazok számára, akik népünket a pusztító népbetegségek karmaiból kiszabadítani óhajtják.

Hogy milyen végzetes bajok kongatják vészharangjukat fölöttünk, arra elég, ha a szegedi orvosi tanácskozások legutóbbi észleleteire hivatkozunk, ahol megállapították, hogy a gyermekhalandóság s a tüdővész mellett még a tifuszt is a népbetegségek közé kell számítanunk, amely Szeged környékén 60%-kal mulja felül az országos átlagszámot. Pedig Szeged egyetemi vásos, ahol megfelelő kórházak és orvosok állanak a lakosság rendelkezésére.

Ilyen állapotok mellett a gyors

és határozott intézkedések döntik el a küzdelem sorsát. Hogy a feladat sürgős és halaszthatatlan, arra elég bizonyosság az, hogy a kormány a legnagyobb reformjavaslatok mellett is időt szakított az egészségügyi javaslatoknak, amelyek útján el akarja érni kitűzött célját: a testben és lélekben egyaránt egészséges magyarság nyugodt és biztos életlehetőségét.

Olyan cél, olyan magas cél ez, melyet minden magyar embernek szívből-lélekből támogatnia kell, pártkülönbség nélkül. Mert ha vannak kérdések, melyek nem tűrnek pártkereteket, a magyar nép egészségügye csakugyan az: minden magyar embernek szent ügye és lelkiismereti kérdése.

Hiszen ennek a megoldásán dől el valójában egész népünk jövő sorsa.

## Bud János dr szombaton délben Békéscsabára érkezik

Hétlőn délelőtt fogadja a hozzáfutó választópolgárokat

Bud János dr., nyug. miniszter, a békéscsabai választókerület országgyűlési képviselője, aki mindenkor minden alkalmat megragad, hogy választói körében lehessen, ma, szombaton délben a budapesti gyorsvonattal Békéscsabára érkezik.

Bud János dr. vasárnap részt vesz a Kossuth-szobornál tartandó nemzeti ünnepélyen, ezenkívül több egyesületet és testületet is meglátogat. A hozzáfutó választópolgárokat hétlőn délelőtt fél 10 órától fogadja a városházán, a polgármesteri szobában.

## Hosszúra nyulnak a londoni tárgyalások

Változatlanul éles a francia-német ellentét

London, március 13.  
A locarnói hatalmak szűkebb-kürü bizottsága ülést tart Londonban. A csütörtöki értekezleten kimondták, hogy Németország rajnai lépésével megsértette a békeszerződés 42. és 43. cikkelyét és a locarnói megállapodást. A helyzetben tehát az első napi tanácskozás után enyhülés nem állott be. Eden külügyminiszter Höss londoni német nagykövet útján megkérdezte a német kormányt, nem volna-e lehetséges, hogy a csapatokat a Rajna-vidékről legalább jelképileg vonják vissza. Hitler kancellár már tegnapi beszédében kifejtette, hogy kötelezheti magát, hogy a megszállott csapatok számát a Rajna-vidéken nem növeli, abban az esetben, ha Belgium és Franciaország ugyanilyen álláspontot foglal el. Han-

goztatta Hitler beszédében, hogy nem mond le 14 és fél millió német szuverénitására. Megállapította, hogy felajánlotta a békét 25 esztendőre. Ezt az indítványt megtettük először — mondta — de nem tesszük meg másodszor.

Francia diplomáciai körökben úgy tudják, hogy Londonban a tárgyalások tovább húzódnak, mint eleinte hitték. A Népszövetség ülése, ha a locarnói hatalmak értekezletüket nem fejezik be, párhuzamosan fog folyni a hatalmak tanácskozásával. Franciaország és Belgium szilárdan kitart álláspontja mellett és a németekkel való tárgyalás feltételeként a rajnai öv kiürítéséhez ragaszkodnak. A «Berliner Tageblatt» szerint Németország nem hajlandó eltérni, hogy ismét rászorítsák arra az útra, ahol a jogokat megtagadják.

## Közvetlen vasúti-tengeri szolgálat Magyarország, valamint Közép- és Délolaszország között

A fiumei magyar tranzitoforgalom fejlesztésére kötött magyar-olasz egyezmény 10 szakasza értelmében a fascista kormány és a magyar királyi kormány meg egyeztek abban, hogy Magyarország és Közép- és Délolaszország között az áruforgalom fejlesztése érdekében közvetlen vasúti-tengeri szolgálatot létesítsenek. Ennek értelmében az olasz királyi államasutak nemrégiben megfelelő megállapodást létesítettek az Adriatica hajóstársasággal a szóbanforgó szolgálatnak a Fiume és Ancona között naponta közlekedő hajójáratát való lebonyolítására.

Az új szolgálat keretében bonyolíthatók le a február 17-vel életbeléptetett kombinált díjszabás alapján teheráru és gyorsáru-szállítványok Fiume és az Ancona-Rimini vasutvonal, az Ancona-Terni-Róma, valamint az ezektől délre eső vasutvonalak állomásai között mindazon esetekben, amelyekben magyarországi vagy Magyarországon túl fekvő országbeli származású vagy rendeltetésű szállítványról van szó.

A most bevezetett új szolgálat egyébként a következő előnyöket nyújtja: Mindenekelőtt az olasz vonalészen, amennyiben Olaszországból Magyarországra exportálandó árucikkekről van szó, az olasz államvasutak díjtetelei egészen 63% ig terjedő mérséklésekkel nyerne alkalmazást. Így a vasúti fuvardíjakat az igen mérsékelt tengeri fuvardíjakkal, valamint az anconai átrakási költségekkel egybeszámítva sokkal alacsonyabb árat kapunk, mint az korábban elérhető volt. Előnye továbbá az új szolgálatnak, hogy annak keretében a szállítás a belső olasz állomástól Fiuméig, vagy viszont, egy fuvarlevéllel eszközölhető és így az egész szállítási költség könnyen és pontosan kiszámítható.

## Az oláhok elvesztették százmillió leies perüket a piaristák ellen

Felháborító román hajszára tett pontot a kolozsvári járásbíró, Mult év májusában Onifisor Ghibu professzor, az ádáz magyargyűlölő, fejelentést adott be Biró Vencel dr piarista tartományfőnök ellen. Az ötoldalas, sűrűn gépelt beadvány azt hangoztatja, hogy a romániai piarista rend tulajdonképpen a magyar piarista renchez tartozik, ezért mint önálló rend nem is létezik. Biró Vencel dr tehát hami-

sítás, család és cimborlás bűntettét követte el akkor, amikor mindezek ellenére a romániai piarista rend főnökének nevezte magát.

Annak ellenére, hogy Ghibu műveletlen vádjai alaptalanoknak bizonyultak, a román állam százmillió lei erejéig perbe fogta a Ghibu féle vád alapján a piarista rendet.

Egy évig tartott a romániai magyar piaristák számára rendkívül nehéz per. Az egész román állami apparátus felvonult, hogy a százmillió leit megkaparítsák, de a piaristák bizonyítékai olyan világosak voltak, hogy a vádat végül is el kellett ejteni.

A kolozsvári járásbíróság most március 6-án hirdette ki az ítéletet, amely szerint dr. Biró Vencelt felmenti a vád és következményei alól. Az egész romániai magyarság osztatlan örömmel és lelkesedéssel fogadta az ítéletet.

## Baromfikeltető Központ

Békéscsaba, Baross-utca 26.  
(Állami ellenőrzés alatt.)

## Naposcsibe

(márciusi kelés darabja 18 fillér)  
előjegyezhető és naponta bármilyen mennyiségben kapható.

Postán is szállítunk!

## Álkuccsos betörés

### Békéscsabán

Kiss Ignác békéscsabai hírlapbizományos Munkácsi-utca 16 sz. alatti lakásába csütörtökről-péntekre virradó éjjel ismeretlen tettes álkuccsal betört. Az ismeretlen tettes a szekrényből ékszereket és 80 pengő készpénzt lopott el.

A rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

## AUTÓ- és MOTORKERÉKPÁR VEZETŐI VIZSGÁRA

garanciával kiképez engedel-  
lyezett Gépjárműveze-  
tőképző Tanfolyam!  
Eötvös-utca 7.

Felvétele minden nap!

## Hirdetmény

A közúti közlekedés szabályozásáról szóló 250.000/1929. B. M. számú rendelet 15. §-ának 3. bekezdése értelmében nem lakott területen más járművel, vezetett, vagy szabadon hajtott állattal találkozása esetén a reflektor fényét lefele kell vetíteni, illetőleg a belső reflektoros lámpát el kell oltani.

Ennek ellenére egyes vezetők a rendelkezésnek nem tesznek eleget és szabálytalan magatartásukkal nemcsak a közúti közlekedés biztonságát, hanem a személy- és vagyonbiztonságot is nagy mértékben veszélyeztetik azáltal, hogy a szembe jövő jármű vezetőjét a szabad kilátásban és tájékozódásban akadályozzák.

Felhívom ezért az érdekelteket, hogy a hivatkozott rendeletben foglaltakat pontosan tartásuk, mert annak megszegését kihágási uton fogom megtorolni.

Békéscsaba, 1936 márc. 10.

A rendőrkapitányság vezetője:

Dr. Bordás Árpád

m. kir. rendőrkapitány.

## Kedvező eredménnyel biztatnak a magyar-olasz-osztrák tárgyalások

Schuschnigg osztrák kancellár és Berger Waldenegg külügyminiszter ma Budapestre érkeztek. A ma reggeli napilapok méltatják az osztrák és magyar államférfiak táncskozásának jelentőségét s rámutatnak azokra a közös célokra, amelyek a két országot egybefűzik. Schuschnigg kancellár nyilatkozatot tett közzé, amelyben hangsúlyozta, hogy a magyar és osztrák államférfiak minden eddigi ta-

nácskozása a gyümölcsöző pozitívumok jellegében folyt le. Nem kételkedik a mostani értekezletnek, valamint a közeli római öszszeövetelnek kedvező eredményében. Az osztrák államférfiak ma reggel utaztak el Bécsből, ahol a pályaudvaron ünnepélyes búcsúztatás volt. Velük együtt utazott Rudnai Lajos bécsi magyar követ.

## Vitéz Marton Béla lemondott Gömbös nem fogadta el a lemondást

### Sajtóper: a rágalmozók ellen

Budapest, március 13.

A Nemzeti Egység Pártja Ivádi Béla elnök elnöklétével ma délelőtt 10 órakor értekezletet tartott. Ivádi Béla pártelnök felolvasta Marton Bélának, a párt ügyvezető főtitkárának Gömbös Gyula miniszterelnökhöz írott levelét, amely március 12-én kelt. Marton Béla bejelenti, hogy az összeférhetetlenségi bizottság döntése után az ellene megrendelt személyi bánálmázások miatt sajtóper akar indítani. Szükségét látja, hogy tisztviségéről lemondjon, hogy ez a harc a Nemzeti Egység Pártját és

szervezetét ne érintse. Gömbös Gyula miniszterelnök a pártértekezlet tudomására hozta, hogy nem látja szükségét Marton Béla lemondásának. Kijelenti a maga részéről, hogy a lemondást nem fogadja el. A pártértekezlet a miniszterelnök kijelentését nagy tapsal vette tudomásul. Ivádi Béla javaslatára elhatározták, hogy Marton Bélát felkéri lemondásának visszavonására. Gömbös Gyula miniszterelnök ezután kitért a törvényhozás legközelebbi munkaprogramjára.

## Harmincezer pengő államsegélyt kér Békés község

### Fontos ügyeket tárgyalta a község képviselőtestülete

Békés község képviselőtestülete csütörtökön délután 3 órai kezdettel rendes közgyűlést tartott. A közgyűlésen az 1935 évi zárszámadásokkal tárgyaltak le, de a tárgysorozaton ennél sokkal fontosabb ügyek is szerepeltek.

Foglalkozott a képviselőtestület a békéscsabai villamosmű tervezete alapján a borostyáni vidéken való öntözés ügyével. A képviselőtestület, szűkebbkörű bizottságot küldött ki ennek a kérdésnek a csabai villanyteleppel való részletes megbeszélésére.

A közgyűlés tárgyalta a református reálgimnázium kérését. Az a terv, hogy a község adja át a régi községi polgári leányiskola épületét internátus céljaira. Ebben az ügyben érdemben harminc nap múlva hoznak határozatot.

A közgyűlés hosszasan megvitatta a borostyáni lakosok által kért útnyitási ügyét. Erről a határrészről csak nagy kerülővel tudják a gazdák elérni a műutat, amely Csaba felé vezet. Az út megépítéséhez 3300 pengőre volna szükség, de ezt az összeget az érdekeltek nem tudták összehozni, a község pedig nincs abban a helyzetben, hogy az összeget előlegezze. Mindamelllett az a vélemény jutott kifejezésre, hogy a megoldást rövidesen megtalálják, mert az érdekeltek, akik a földterületet rendelkezésre bocsátják, hajlandók a föld árát őrzi várni.

A közgyűlés 30 ezer pengős államsegélyt kért a forgalmiadó részesedéből, tekintettel a község súlyos háztartási helyzetére.

## Március 15-ikének megünneplése Békéscsabán

Békéscsaba társadalma, mint a múltban, úgy ezidén is megünnepli a nemzeti újjáéledés napját: március 15-ikét.

### A templomokban

Ünnepi istentiszteleteket tartanak, és pedig a róm. kat. plébániatemplomban délelőtt 9 órakor, az ág. h. ev. kistemplomban délelőtt 9 órakor az ifjúság, d. e. 10 órakor a felnőttek, a református templomban az ifjúság részére délelőtt 9 órakor, a felnőttek részére pedig délelőtt 10 órakor.

### Ünnepély

#### a Kossuth-szobornál

A Társadalmi Egyesületek Szövetsége ez évben is a Kossuth-szo-

bornál rendezzi meg az ünnepséget, mégpedig március 15-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel. Az ünnepi szónok dr. Somogyi Miklós lesz.

Ezenkívül a különböző egyesületek és testületek saját kebelükön belül is megünneplik a nemzeti ünnepet.

### Az Ipartestületben

A Békéscsabai Ipartestület és a Békéscsabai Iparosok Egyesülete, mint minden évben, most is közös rendezésben ünneplik meg a nemzeti újjászületés napját, március 15-ikét és vasárnap este 8 órakor az Iparosszékház nagytermében társasvacsorát rendeznek. Az ünnepi beszédet Elekes Gyula ipartestületi

jegyző tartja. A vacsora borjúpörköltből és turóscsuszából áll és ára 1 pengő. A rendező egyesületek kéri az iparosságot és a nagyközönséget, hogy a társasvacsorán minél nagyobb számban jelenjenek meg. Aláírási ívek vannak az ipartestületi irodában, egyesületi olvasóban, testületi vendéglőben, az al-tisztnél és a pénzbeszédőnél.

### A Frontharcosok

március hó 14-én, este 8 órai kezdettel az Iparos Székház dísztermében ünnepi vacsorát rendeznek a március 15-iki események emlékére. Teríték ára 1 pengő 20 fillér.

### A Polgárikör

szombaton este, vacsora keretében ünnepli meg március 15-ikét, Apponyi-utcai helyiségében.

### A Békéscsabai

#### Általános Népgyűlés

mint a múltban, úgy ezidén is vacsora keretében ünnepli meg március idusát. Vacsorajegyek az üzletvezetőnél kaphatók. Egy teríték ára 70 fillér.

### A Kaszinóban

A Békéscsabai Kaszinó Egyesület vasárnap, március 15-én este 8 órai kezdettel társasvacsorát tart, melyen dr. Domanek Pál esperesplébános méltatja ünnepi beszéd keretében a nap jelentőségét.

### A Csabai Atlétikai Club

március 15-ikét vacsora keretében március 14-én, szombaton este fél 8 órakor klubházában ünnepli meg. Az ünnepi beszédet baiczai Béla, czei Miklós, a klub elnöke tartja. Egy teríték ára 1 pengő. Jelenkezéseket a vacsorára a klub vezetősége még elfogad.

### A Békéscsabai

#### MÁV Olvasókör

március hó 15-én, este 19 órai kezdettel az egyesület Őr-utcai helyiségében hazafias ünnepélyvel egybekötött társasvacsorát rendez, melyre az összes vasutasokat és családtagjaikat szeretettel meghívja. A vacsora ára 80 fillér. Italokról és zenéről az egyesület vezetősége gondoskodik.

### A Kereskedelmi Csarnok

folyó hó 14-én, szombaton este fél 9 órakor tartandó vacsora keretében ünnepli meg a nemzeti ünnepet. Az ünnepi szónok dr. Gyöngyösi János főtitkár lesz.

### A Békéscsabai Nyugdíjasok

#### Társadalmi Egyesülete

március 15-én az V., Orosházi-út 33. szám alatti „Jobb, mint otthon”-ban levő helyiségében pontosan este fél 8 órai kezdettel nemzeti ünnepélyt tart, melyre az érdeklődők pontos időben történő szíves megjelenését kéri az egyesület. Az ünnepélyt társasvacsora követi, melyen a részvétel személyenként 70 fillér.

### A Békéscsabai

#### Posta Állászték Kara

14-én, szombaton este a „Jobb, mint otthon” vendéglőben hazafias műsorú estet rendez, amelyre ezúton is tisztelettel meghívja tagjait a csoport vezetősége.

### Az evangélikus iskolák

A március 15-iki nemzeti ünnepet a békéscsabai ág. h. ev. elemi iskolák tanítói az összes tanulók bevonásával, gazdag műsorral és szavallatokkal március 14-én délelőtt 9 órai kezdettel a következő tantermekben ünneplik meg: Luther-utca 1, Vozárik-utca 13, Berényi-út 29, Sztraka-utca 14, Dombos-utca 8, V., Egyház-utca 1, Könyves-utca 54, Máriássy-utca 37 és az összes tanyai iskolákban. Ezen ün-

napelyeken a tanulók szüleit és hozzátartozóit szívesen látja a tanterület.

**A Békéscsabai Kisgazdaegylet** a Békéscsabai Kisgazdai Művelődési Egyesülettel karöltve, vasárnap délután 3 órakor, a Kisgazdaszékházban díszközgyűlés keretében ünnepli meg március 15-ikét.

**A békéscsabai Magyar Nemzeti Szocialista Párt március 15-ikét** vasárnap este, vacsora keretében ünnepli meg a Kisgazdaszékházban. A vacsora fél 8 órakor lesz s azon minden keresztény polgárt szeretettel lát a vezetőség. Jelentkezni a vendéglő tulajdonosánál lehet.

**A békéscsabai leányegyesületek március 15-iki ünnepélye.** Az evangélikus, a református leányegyesületek és a Boldog Margit Leányklub március hó 15-én délután 5 órakor a Közművelődésházban hazafias ünnepélyt rendeznek, melyre mindenkit szeretettel várnak.

**A Munkás Otthonban** (Trefort-utca 22) vasárnap délelőtt fél 10 órai kezdettel a békéscsabai munkások tartják műsoros március 15-iki ünnepélyüket.

**A Lőránffy Zsuzsanna leányliceum tanulóifjúsága** március 15-iki hazafias ünnepélyt vasárnap délelőtt 10 órakor tartja az intézet tornacsarnokában, változatos műsorral.

**A Szent László-utcai áll. elemi iskola tanterülete** és növendékei ma, szombat délután fél 5 órakor tartják hazafias ünnepélyüket, melyre a szülőket és érdeklődőket tisztelettel meghívja az igazgatóság.

**A békéscsabai közs. polg. leányiskola** március 14-én délelőtt 9 órai kezdettel az iskola tornatermében rendezi március 15-iki emlékünnepeit.

### Bizonytalan a szinikerület ülésének időpontja

Megírtuk, hogy a Békéscsaba—Kecskemét—Szolnok városokból álló szinikerület legközelebbi ülését Békéscsabán tartja. A szinikerületnek ezen az ülésén kellene eldöntenie, hogy melyik társulatot kapjon játsszási engedélyt a kerület városaiban. Az volt a terv, hogy Kecskemét és Szolnok kiküldötték megtekintik a Békéscsabán játszó Károlyi-társulatot is s ha a társulatot jónak találták volna, szó lehetett volna esetleg arról, hogy a Károlyi társulatnak adnak játsszási engedélyt.

Ez a terv azonban nem igen válik most már valóra, mert ezideig sem Kecskemét, sem Szolnok szinügyi bizottságának elnökei nem értesítették dr. Korniss Gézát, a békéscsabai szinügyi bizottság elnökét arról, hogy mikor jönnek Békéscsabára a szinikerület ülésének megtartása céljából.

Dr. Korniss Géza, mint értesülünk, pénteken ártir Kecskemétre és Szolnokra s arra kéri a két város szinügyi bizottságának elnökeit, adjanak választ, hogy mikorra kívánják összehívni a szinikerület ülését.

**Országos Kertészeti Virágkiállítás Budapestén.** A földművelésügyi miniszter engedélyt adott az Országos Magyar Kertészeti Egyesületnek arra, hogy folyó év május hó 7—18 napján Budapestén Országos Kertészeti Virágkiállítást rendezzen.

## HIREK

**Névváltoztatások.** A belügyminiszter engedélyével Gyebrovszki Pál m. kir. postaaltiszt, békéscsabai lakos és Pál, Ilona nevű gyermekei „Gerlé”-re, Szpiszák János békéscsabai lakos „Szentesi”-re, Nyistjár Pál békéscsabai születésű, gyulai lakos és Pál nevű gyermeke „Nemes”-re változtatták át nevüket.

**Nyári zápor és jégeső** Pénteken délután 2 órakor sötét nyári felhők vonultak keresztül Békéscsaba fölött, dörgött és villámlott, sűrű záporosó és jégeső hullt a földre. Szerencsére a jég apró volt és záporosóval együtt jött. Így nem tett kárt a gyümölcsösökben. Ez volt az idén az első „nyári” zivatar Békéscsabán.

**A bolgárszerű öntözést kérők figyelmébe.** A bolgárszerű öntözés iránti kérelmek előterjesztésével kapcsolatban a törvényhatóság megkívánja, hogy a kérelemhez a folyamodó csatolja be a vízszolgáltatásra jogosult Armentesítő Társulat nyilatkozatát, továbbá 2—2 példányban okl. mérnök (a Mérnöki Kamara tagja által készített) műleírást és 1:75000-hoz méretarányú helyszínrajzot. Ezeknek a kérelmeknek a becsatolása azért is fontos, mert egyébként az ily kérelmeket a törvényhatóság tárgyalás nélkül lesz kénytelen az érdekelteknek visszaadni.

**Agyonütötte a lezubant lift.** Halálosvégű szerencsétlenség történt a Szegedi Kenderfonógyár telepén. Gárgyán János 32 éves családos munkásra rázuhant a teherlift, mely a szerencsétlen embert halálraüzítette. Vizsgálat indult meg annak kiderítésére, hogy a szerencsétlenségért terhel-e valakit felelősség.

**Ezen a héten a Lőrinczy és Abonyi gyógyszerárak tartanak új-jeli szolgálatot.**

## Veszedelemes nemzetközi szélhámost fogtak el a detektívek Békéscsabán

Szerdán délelőtt 10 órakor a rendőrkapitányság detektívtestületének egyik tagja egy gyanús kinéző és viselkedésű férfit szólított fel igazolásra Békéscsabán, a Berényi-uton. Kellő igazolás hiányában a detektív a férfit a kapitányságra állította elő, ahol kihallgatása során kiderült, hogy az illető Hajzel Gyula 35 éves nagyváradi születésű szobafestő és kő-

műves, aki a budapesti, győri és pozsonyi törvényszékek által már többször lett megbüntetve különböző lopásokért. Hajzel egyébként is Magyarország területéről örök időre ki van tiltva. Elfogása alkalmával ruhája zsebében két alkuleset találtak. A többszörösen büntetett nemzetközi szélhámós ügyében a rendőrség a nyomozást folytatja.

Vasárnap  
az 1 órai előadás  
zóna

## CSABA MOZGÓ

Március 13-14-15,  
péntek-szombat fél 7, fél 9, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9 órakor.

Csiky Gergely vígjátéka :

## A nagymama

Cs. Aczél Ilona, Rózsahegyi Kálmán, Pethes Sándor, Peéry Piri, Szörényi Éva, Perényi László, Toronyi Imre, Olty Magda, Márkus Lajos, Dajbukát Ilona, Sítkey Irén.

Kis vörös tyúk  
(Színes trükkfilm)



Jól nézd meg, mire adod ki. Kerékpárod abroncsánál arra ügyelj, hogy rugalmas, ellentálló, tartós legyen.

Kerékpárod abroncsa tehát

## EMERGÉ gumi legyen

Hű társad az EMERGÉ, bátran rábízhatod magad  
Nagy érték az EMERGÉ s mégis kis pénzért a tied  
Hét EMERGÉ fajtából választhatsz, még a legolcsóbb is tökéletes

Vigyázz!

EMERGÉ védjegy = EMERGÉ minőség!

CYÁRTJA A MAGYAR RUGGYANTAÁRUGYÁR

**A Kuria is életfogytiglani fegyházra ítélte Bognár Istvánt.** A Kuria tegnap tárgyalta a férjgyilkos Bognár Istvánt büntetését s a törvényszék és a tábla életfogytiglani fegyházbüntetést helybenhagyta.

**Maczák-féle higiénikus arcápoló szappan és puder** állandó használatától gyönyörű szép tiszta, bársonyos arcbőre lesz.

**Kereskedők figyelmébe.** Felhívják a kereskedőket, hogy a kirakatrendezés ügyében a polgármesteri hivatalba beadandó bejelentésüket 48 órával előbb adják be, mert a később beadott jelentés nem lesz tudomásul véve.

**Április 3-án végzik ki Hauptmannat.** Londonból jelentik. Trentoni nem hivatalos jelentés szerint Hauptmann Bruno kivégzését április 3-ikára tűzték ki.

**Önálló magyar cserkész szövetség alakul a Felvidéken.** A csehszlovák cserkészszövetség magyar alosztálya lévai tanácsülésén határozatilag kimondta, hogy a felvidéki magyar cserkészek önálló cserkész központot létesítenek. A cserkész központ, mint egyenrangú fél tárgyal majd a csehszlovák országos cserkész központtal. A felvidéki önálló cserkész központ vezetőjévé Romhányi Árpád komáromi főgimnáziumi tanárt választották meg.

## Osztály-sorsjegyek

kaphatók a Körösvidék könyvkereskedésében!

\* Prostatatúlterhelésnél és hólyagtágulásnál igen fontos, hogy a betegnek erőlködés nélkül legyen mindennap könnyű bélürülés s ez még az öregkorban is egy kis pohár természetes Ferenc József-keserűvízzel biztosan elérhető.

**Rosszullott az utcán.** Csütörtökön este 8 óra tájban Békéscsabán, a Mátyás király-utcában rosszullott és összeesett Kovács Mátyás 59 éves battonyai napszámos. A mentők szállították be a kózkórházba.

\* **Aki azt akarja, hogy emésztése zavartalan és étvágya jó legyen, az ne csak székrekedés alkalmával vegyen be Darmolt, hanem — különösen este lefekvés-kor — minden nehéz étellel való táplálkozás után is.**

**Lengyelországi zsidók éhségstrájkja.** Varsóból jelentik: A lengyel képviselőház illetékes bizottsága elfogadta azt a törvényt, mely megtiltja az állatoknak zsidó rituális módon való levágását. A zsidó egyházi körök tiltakoznak ez ellen és bejelentették, hogy a törvény életbelépésének napján 3500 lengyel zsidó 24 óras éhségstrájkot tart tiltakozása jelül.

**Könyörödománygyűjtési engedély.** Kovan János munkaképtelen békéscsabai lakos 60 napi időtartamra könyörödománygyűjtési engedélyt kapott a vármegye alispánjától.

## Időjárás

**Abékéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése március 13-án délelőtt:**

Hőminimum + 6,6 C° A föld felszínén +5,4  
Hőmaximum + 18,0 C° Légnomás 752,8 mm  
Csapadék 3,8 mm

**A bpesti meteorológiai intézet jelentése:**

Várható időjárás a következő 24 órára:  
Élénkebb szél, több helyen eső, az ország keleti felében egy-két helyen esetleg zivatar, a magasabb helyeken valószínűleg havas eső vagy havazás. A hőmérséklet keleten is csökken, nyugaton az éjszaki lehülés erősödik, de holnap már a felmelegedés fokozódik.

## Színház

**Heti műsor:**

Pénteken: **Az ember tragédiája.**

Szombaton: **Az ember tragédiája.**

Vasárnap délután: **Kontusovka.**

Vasárnap este: **Obsitos.**

## MÉHÉSZET

Rovatvezető: **Darida Károly**

### Jön a vagon cukor!

Végre, sok hitegető ígérgetés és kákan esomót kereső akadémikusok után biztos, megnyugtató értesítés is érkezett: a Békésvármegyei Méhészeti Egyesület által rendelt egy vagon cukor elindult a hatvani cukorgyárból és vasárnap, vagy legkésőbb hétfőn, március 16-án meg kell érkeznie.

A Békésvármegyei Méhészeti Egyesület megkísérelte jöhiszeműen, hogy éljen azzal a kedvezményvel, amelyet a minisztérium az inséges méhészeket javára engedélyezett. A bekövetkezett tények azonban azt igazolták, hogy az egyesület vezetősége méltán volt pesszimista az OMME-től várható kiszolgálás tekintetében.

Annak ellenére ugyanis, hogy a pénzt az egyesület a cukor kiutalásáról szóló értesítés vétellekor azonnal elküldte, a cukor még most sincs itt, jóllehet időközben mindazok (egyesületek és magánosok), akik nem akartak kibujni az OMME s a közvetítő javára szolgáló ártóbblet megfizetése alól, már több szállítmányt is megkaptak.

Amikor már régen megfizették a cukrot, még mindig instanciázní, futkosni, táviratozni és telefonálni kellett egy-egy leereszkedő biztatásért.

Külföldön homályos még a homok kérdése.

Nevezetesen, amikor méltán hitük, hogy most már igazán minden rendben van, felhívást kaptunk, hogy haladéktalanul küldjünk mosott dunai homokot a hatvani cukorgyárba, mert ellenkező esetben a mi részünkre nem lehet cukrot denaturálni.

Távíratilag intézkedtünk, hogy küldjenek homokot Budapestről. Schwarz úr azonban az általunk alkalmilag felkért, készséges közbenjáróval nem volt hajlandó tárgyalni. Azt mondta, hogy ha akarunk tőle valamit, menjünk mi hozzá.

Szép az önrzet, de amikor emiatt a cukornak ismét napokat kellett kénnie, a leéhezett békésvármegyei méhesaládok tulajdonosaira bizzuk a Schwarz úrnak nézetük szerint kijáró tisztelet megadását.

Nem akarván ezzel is halasztani a jó előre kifizetett s a megyebeli méhészek által egyre izgatottabb nyugtalansággal várt cukor megérkezését, későbbi időpontra halasztottuk annak a kérdésnek a tisztázását, hogy miféle miniszteri ren-

**A kiadásért felelős Uhrin János,**

delet alapján kell a cukor denaturálásához szükséges homokot az inséges méhészeknek a gyárba szállítani. Szerényen megkérdeztük ugyan már ezt a hatvani gyár igazgatójától, de onnan azt a választ kaptuk, hogy nem tudnak ilyen rendeletről, hanem csupán az OMME intézkedése alapján hárították ránk a homokküdés terhét.

Kérdés az is, hogy vajjon a homok súlyának megfelelően több mázsa cukrot kapunk-e, vagy annyi mázsával kevesebbet kell fizetnünk?

A kezeink között levő rendelkezés ugyanis arra utasítja az OMME-t, hogy 45 filléért kész, denaturált cukrot szolgáltatson ki!

Egyelőre az a fontos, hogy végre jön a cukor. A többinek még végére járunk.

Addig is minden egyesület kiségheti — ha van készlet egyesek kezén — a vagonfélben részes, megszorult méhészeket a most már közeledő szállítmány terhére.

Az OMME f. hó 22-én tartja közgyűlését. Mindazok a békésvármegyei elnökök és megbízottak, akik még hívei a vidéki méhészet létérdekének, érvekkel felkészülve jelenjenek meg a közgyűlésen, ahol még meg kell mondanunk véleményün-

## Hét évi fegyházra ítélt a tábla egy eleki asszonyt, aki patkánymérget főzött férje ételébe

### A bűnrészes béres 6 évi fegyházat kapott

Singer György eleki gazdálkodó gazdasági cselédnek szerződtette 1932-ben Szantner József román állampolgárt. A fiatal béres nemsokára udvarolni kezdett titokban gazdája feleségének s az ismerettség egyre bizalmasabb jellegű lett. Ezzel egyidejűleg mindjobban elhidegült a viszony Singer György és felesége között. Végképp kirobant azonban a feszültség, amikor egy alkalommal saját lakásában együtt találta feleségét a béreslegénnyel. Ekkor Singer Györgyöt az ágy lábához kötötték, amiért az asszonyt és a bérest személyes szabadság megsértése címén 2—2 hónapi fegyházra ítélték.

Ekkor az asszony és Szantner elhatározták, hogy a férjet elteszik láb alól. Singerné morfiumot akart szerezni a gyógyszerárban, de nem kapott. Szantnernek ellenben

ket és hangot kell adnunk a kárvallottak ítéletének!

Sophora esemetét ingyen oszt minden tagjának vasárnap, hétfőn és kedden (15-, 16- és 17-én) a Békéscsabai Méhészeti Egyesület.

## Rádió

**A rádió szombati műsora:**

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05: Rékai Miklós hárfázik. 12.40: Libay Ica énekel. 1.20: A rádió szalonzenekara. 4.15: Harsányi Gizi mesél. 5: Közvetítés a Keleti-pályaudvar posta-kézbesítő szolgálatáról. 5.40: Egyetemi énekkarok. 6.30: Utazás Texasba. Szánthó Dénes eszevege. 7: Hová lett a tavalyi hó. (Viaszlemez-lelvételek bemutatása.) 7.25: Kiss Lajos és cigányzenekara. 8.10: Férfiak. Földi Mihály elbeszélése. 8.40: Magyar operettrészletek. Előadja dr. Szedő Miklós. 10: Hírek. 10.20: Közvetítés a magyar ökölvívó bajnokságok döntőjéről. 11: Hanglemezek. — Budapest II.: 6: Mezőgazdasági félóra. 6.40: Kiss Lajos és cigányzenekara. 7.30: Az autóversenyek jelentősége. Dárday-Adrián Dezső előadása. 8.10: Hanglemezek. 8.45: Hírek. 9.50: Hanglemezek.

sikerült patkánymérget szereznie s ebből három napon keresztül minden étkezésnél belekevertek egy adagot Singer György ételébe. A mérget azonban nem alkalmas emberi élet kioltására s így a férj pár napos betegséggel jutott túl a mérgezési kísérleten.

A gyulai törvényszék szándékos emberölés büntetnének kísérletében mondotta ki bűnösnek a vádlottakat s ezért 4—4 évi fegyházra ítélték őket. Fellebbezés folytán csütörtökön került az ügy a szegedi ítélőtábla elé, mely a törvényszék ítéletét megváltoztatva, bűnösnek mondta ki mindkét vádlottat gyilkosság kísérletében s ezért Szantner Józsefet 6 évi, Singer Györgyöt pedig 7 évi fegyházbüntetésre ítélt. Az ítélet nem jogerős.

## Meghívó.

**A Körösvidék Békésvármegyei Keresztény Nyomda és Lapkiadó Részvénytársaság**

Békéscsabán 1936. évi március hó 22-én, vasárnap délután 3 órakor tartja a Városháza kistanácstermében

**XVI. évi**

## rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja

Békéscsaba, 1936. évi március hó 12-én

**az Igazgatóság.**

### Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyvvezető és jegyzőkönyvhitelesítők kirendelése.
2. Az 1935. évi zárszámadások előterjesztése, az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, a mérleg megállapítása, a nyereség hova fordítása és a felmentvény ügyében határozathozatal.
3. Egy igazgatósági tag választása.
4. Egy felügyelőbizottsági tag választása.
5. Esetleges indítványok.

## Sport

**A legjobban szereplő csabai vivó Beliczey Miklósnak, a „Csaba“ VE elnökének pompás tiszteletdíját nyeri**

Már megemlékeztünk arról, hogy a „Csaba“ VE vasárnap a Csaba szálló telikerijében országos II. osztályú kardversenyt rendez. A nivós verseny iránt városszerte nagy érdeklődés mutatkozik, ami érthető is, hiszen a nagyszámu fővárosi és vidéki versenyzők indulása ritka esemény. Beliczey Miklós, a „Csaba“ VE elnöke a sport iránti újabb gesztusáról tett tanúbizonyságot, amikor a legjobban szereplő csabai vivónak értékes tiszteletdíjat ajánlott fel.

**Négy magyar győzelmet hozott az asztali teniszvilágbajnokság első napja**

Prágában csütörtökön kezdődtek meg a X asztali teniszvilágbajnokság küzdelmei. Az első nap négy magyar győzelmet hozott. A női csapat Anglia ellen 3:1-re, Belgium ellen pedig 3:0 arányban győzött, a magyar férfi csapat Lettországot 5:0-ra, míg Litvániát 5:1 arányban verte meg Pénteken a férfi csapat Romániával és Lengyelországgal mérkőzik, míg hollandjeink Amerika, Németország és Hollandia ellen szállnak harcba.

## Tőzsde

Valuták: Angol font 16'65—16'95, 100 Dollár 334'50—338'50, 100 Hollandi forint 229'45—231'45, 100 Német márká 136'00—137'60, 100 Cseh korona 14'15—14'30, 100 Dinár 7'80—7'95, 100 Lira 29'98—30'25, 100 Francia frank 22'30—22'50, 100 Svájci frank 110'70—111'65, 100 Lei 2'80—3'00.

Gabonáarak: 77 kg iv. buza 16'90—17'25, 80 kg iv. buza 17'40—17'75, tengeri 12'75—12'85, rozs 14'70—14'80, takarmányárpa 16'20—16'70, sórárpa 19'00—20'00, korpa 12'60—12'70, zab 16'30—16'50.

Készárú piac: Irányzat gyergébb, forgalom csekély.

Ferencvárosi sertésvásár: Arak: fiatal könnyű 76—82, közép 88—96, nehéz 96—98.

## APRÓHÍRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap **40 fillér**, vasár- és ünnepnap **60 fillér**. **Dasztog delével** szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Ferenc József-tér 17. számú házban egy utcai szoba, egymásbanyitó udvari szobával, konyhával és mellékhelyiségekkel április 15-re kiadó. 1197

Keresek hentesnek alkalmas **jégszekrényt** megételre. Joppa halkereskedő gyümölcs piac.

Központban három, esetleg kétszobás lakás kiadó. Parkirtott udvar. IV., Zsiros u. 14.

Butorozott szoba kiadó I., Corvin utca 5.

Kevesethasznált **nőkerekpárt** vessek. Mokos kereskedő, Berényi ut 1.

Különbejáratu, csinosan butorozott utcai szoba azonnalra kiadó. Horthy Miklós ut 1. 1204

**Ügyes fiút tanulónak** felvesz Mokos kereskedő, Berényi ut 1.

**Hűsvéll** rozmarin az Alföld legjobb teli almája **Amsden** a legkorábbi őszibarack. Mandula a kajszi törpe alanya. Beszerzhető Aczéi Béla kertgazdaságában, Pusztaföldvár és a hetivásárokon is. 1189

**Ujságarúsekat** fixfizetéssel és jutalékkal felvesz a Csaba Hirlapiroda, Andrássy ut 6.

Jókarbanlevő használt női kerékpár megételre kerestetik Cim VI., Thurzó u. 5. 1172

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.